
STŘEDNÍ ŠKOLY OTEVÍRAJÍ SVÉ BRÁNY. VYPLATÍ SE NÁVŠTĚVA DNE OTEVŘENÝCH DVEŘÍ? 

Většina škol vypisuje hned několik termínů, aby uspokojila co nejvíce zájemců. Termíny naleznete na 

webu dané školy. 

Souhrnné informace ke středním školám po celé České republice a termínům jejich dnů otevřených 

dveří jsou zveřejněny na stránkách středníškoly.cz. Pokud se nemůžete dostavit na vypsaný termín, 

nezoufejte. Ve výjimečných případech se školy nebrání ani individuálním setkáním. 

Prvotní informace o vytipované škole je samozřejmě možné načerpat z webových stránek instituce. 

Řada z nich svou on-line prezentaci, i z důvodu covidové pandemie, výrazně vylepšila. Mnoho škol 

nabízí virtuální prohlídku školy, komentáře vedení nebo samotných studentů. 

Na vlastní oči 

Sebelepší prezentace však nenahradí osobní návštěvu, při níž bude atmosféra výrazně autentičtější. 

Zvláště v době umělé inteligence jsou si sami uchazeči vědomi, že digitální obraz školy nemusí zcela 

odpovídat realitě a nejvěrnější formou, jak se škola může představit, jsou právě dny otevřených dveří. 

Pokud na škole nemáte sourozence či kamaráda, lepší vhled do jejího fungování než na dni 

otevřených dveří nedostanete. 

Okolo sta tisíc žáků tento školní rok završí základní vzdělávání. V loňském školním roce byl počet 

přihlášek do čtyřletého maturitního oboru s nejvyšší prioritou téměř 18 tisíc, a to jen v Praze. Že 

deváťáci výběr školy neberou na lehkou váhu, dokazují statistiky, podle nichž plánuje alespoň jeden 

den otevřených dveří navštívit přes 78 procent z nich. 

Co si od dní otevřených dveří slibují sami žáci, předestřel průzkum organizace Než zazvoní. Podle něj 

chtějí deváťáci především poznat prostory školy (45,2 %), náplň výuky (27,5 %) a učitele (20,4 %). 

Zájem je také o kritéria přijetí, úspěšnost při přijímacích zkouškách i uplatnění absolventů školy. 

Ptejte se kantorů, vedení i studentů 

Zájemci o studium získávají jedinečnou možnost prohlédnout si budovu, ale především se seznámit 

s nabídkou předmětů, kantory i samotnými studenty. 

Právě z neformálních rozhovorů se studenty vyplyne, jak náročná je škola z jejich pohledu, co jsou její 

slabiny, a naopak silné stránky. Pro samotné žáky je pochopitelně jednodušší se zeptat svých 

vrstevníků než dospělých. 

Citlivějším jedincům pak může prostředí, ve kterém již někdy byli, pomoci alespoň částečně odbourat 

stres z přijímacích zkoušek. 

„Den otevřených dveří už dnes není jen o ‚ukázání‘ několika učeben, příchozí po představitelích školy 

požadují rozsáhlé informace – o náplni studia, odborných možnostech školy nebo uplatnění žáků. Je 

zřejmé, že drtivá většina rodin považuje volbu střední školy za zásadní krok, a chce se do něj aktivně 

zapojit, což je jenom dobře,“ řekl Miloslav Janeček, ředitel Střední odborné školy Jarov. 

Obhlédněte vybavení učeben i sportovišť 

A čeho si tedy na dni otevřených dveří všímat? Každého bude samozřejmě zajímat něco trochu jiného. 

V každém případě není na škodu vyrazit dřív a seznámit se s okolím školy. Samotná budova školy 

nemusí být prototypem moderní stavby, ale určitě by neměla působit zanedbaně. 

https://www.stredniskoly.cz/dny-otevrenych-dveri/


V moderním pojetí, kam by i české školství mělo směřovat, hraje roli technické vybavení školy. Výklad 

již neleží, nebo by ležet neměl, jen na učebnicích a pracovních sešitech. 

Zejména pro prakticky zaměřené obory je úroveň vybavení dílen a odborných učeben velmi 

důležitým bodem v rozhodovacím procesu. Zájemci o IT obory by se měli zajímat o využívání 

moderních technologií, dostatečné množství praktických hodin a kvalitní vybavení. 

Pro sportovně zaměřené žáky bude zásadní také vybavení tělocvičny, venkovních sportovišť a 

pravidelná účast školy na soutěžích. Řada škol se také ráda pochlubí dalšími mimoškolními aktivitami, 

pořádanými zájezdy či možností studia v zahraničí. 

Pokud je pro vás důležité zjistit, jaký škola klade důraz na psychologické poradenství, jak řeší 

případné psychické problémy žáků nebo situace, jako je šikana, neváhejte se na tyto informace zeptat. 

Není nutné, ani vhodné, jen pasivně konzumovat předkládaný obsah. Jen pokud budete ke dni 

otevřených dveří přistupovat aktivně, vytěžíte z návštěvy maximum. Nebojte se tedy ptát na všechno, 

co vás zajímá. 

Jestliže již na prvních reakcích a odpovědích vidíte, že se s vámi vedení nebo pedagogický sbor baví 

neochotně a dávají vám najevo, že je svými otázkami jen obtěžujete, asi nelze čekat, že to 

v každodenním styku se studenty bude jiné. 

Doprovod se hodí 

Ideální je, pokud budoucí student vyrazí na den otevřených dveří se svým rodičem. Každý z nich ve 

škole vidí a hledá něco jiného, navíc víc očí víc vidí. Pokud se představy obou generací protnou, 

pravděpodobně jste našli ideální školu, kam by dítě mělo směřovat. 

Samotnou návštěvou to samozřejmě nekončí. Po ní přichází čas si den otevřených dveří vyhodnotit. 

Jaké z něj máte pocity? Splnila škola vaše očekávání? Napadá vás, jaké doplňující informace byste 

ještě přivítali? 

Své pocity komunikujte s dítětem a zjistěte, jak se škola zamlouvala jemu. Dejte si na definitivní 

rozhodnutí dost času. Jde o zásadní krok, neboť na vybrané škole bude žák trávit několik dalších let 

velmi podstatnou část svých dní. 

 

https://faei.cz/stredni-skoly-oteviraji-sve-brany-vyplati-se-navsteva-dne-otevrenych-dveri/ 
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